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§ 24  2023.553 KS   
Ledningens genomgång 2023 - informationssäkerhet och dataskydd  
Ärendebeskrivning 
Kommunfullmäktige antog den 11 december 2019, § 237, Informationssäkerhetspolicy för 
Alingsås kommun. Policyn innehåller Alingsås kommuns långsiktiga mål, viljeinriktning och 
övergripande principer gällande informationssäkerhetsarbetet i kommunen. Av policyn 
framgår att arbetet med informationssäkerhet ska bedrivas systematiskt. En del av 
systematiken består av att följa upp och utvärdera genomfört arbete för att se om 
genomförda aktiviteter har avsedd verkan, om säkerhetsåtgärder existerar och fungerar 
tillfredsställande och om arbetet i stort är andmålsenligt utformat.  
  
Beredning 
Kommunledningskontoret har i skrivelse den 12 januari 2024 lämnat följande yttrande: 
  
Genom uppföljning och utvärdering av informationssäkerhets- och dataskyddsarbetet ges 
uppgifter om arbetet i stort är ändamålsenligt utformat, har avsedd verkan, samt att 
säkerhetsåtgärder existerar och fungerar tillfredsställande. Resultatet från denna rapport 
ligger bland annat till grund för fortsatt arbete med det systematiska informationssäkerhet- 
och dataskyddsarbetet inom kommunen. 
  
Den snabba tekniska utvecklingen innebär nya möjligheter och tillvägagångssätt för en 
kommun att leverera välfärd, samtidigt medför samma utveckling nya hot och risker mot 
verksamheten. Förändringen i vår omvärld går snabbt och vårt ökade beroende av digitala 
verktyg och information gör att vårt arbete med informationssäkerhet och dataskydd behöver 
fortsätta att utvecklas.  
  
Under 2023 kan konstateras en positiv förflyttning inom informationssäkerhets- och 
dataskyddsområdet i Alingsås kommun. Med en engagerad kommunledning har frågorna 
givits tillträde till ledningsgrupper och dagordningar, detta tillsammans med nödvändiga 
politiska beslut har varit avgörande för denna positiva förflyttning. Därtill har samtliga 
verksamheter med dess kompetenta medarbetare en stor roll i förflyttningen. 
  
Antalet IT-attacker som riktas mot Alingsås kommun har ökat under 2023, vilket är helt i linje 
med vad som framgår i vår omvärld. Exempelvis kan konstateras att antalet överbelastnings-
attacker har ökat markant gentemot tidigare, både i antal men också volym. Någon större 
incident som inneburit långvariga avbrott i IT-miljön eller större informationsläckage har inte 
inträffat under året.  
  
Under 2023 har revisioner genomförts avseende både informations- och IT-säkerhet och 
dataskydd. KMPG granskade informations- och IT-säkerhetsarbetet och av granskningen 
gjordes bedömningen att kommunstyrelsen vid tid för granskningen bedriver ett systematiskt 
informationssäkerhetsarbete men att nämndernas arbete är i behov av utveckling för att vara 
systematiskt i enlighet med beslutade styrdokument. Kommunens dataskyddsombud har 
genomfört en genomlysning av kommunens arbete med dataskydd, återkopplingen bestod 
av utvecklingsförslag inom olika delar av dataskyddsarbetet tillsammans med ett 
konstaterande om positivt förflyttning inom området.  
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Trots en ökad hotbild från vår omvärld och en ökad komplexitet i våra informationsmiljöer är 
kommunen bättre rustad nu än i början av 2023. Flertalet säkerhetshöjande åtgärder har 
införts under 2023, metoder för ett systematiskt arbetssätt är implementerade, utbildningar 
genomförs kontinuerligt osv. Men det finns fortsatt ett stort utrymme för förbättringar och 
utveckling, variationen är stor inom kommunkoncernen avseende i vilken grad ett 
systematiskt informationssäkerhets- och dataskyddsarbete bedrivs. Omvärldsutvecklingen 
gör det angeläget att fortsätta utveckla och stärka informationssäkerhets- och 
dataskyddsarbetet. 
  
Kommunstyrelsens arbetsutskott har den 24 januari 2024, § 25 behandlat ärendet. 
  
 

Beslut 
Ledningens genomgång 2023 gällande informationssäkerhet och dataskydd i Alingsås 
kommun godkänns. 
 

Expedieras till  
Samtliga nämnder och bolag, AVRF 
 

Beslutsunderlag 
• §25 KSAU Ledningens genomgång 2023 - informationssäkerhet och dataskydd 
• Tjänsteskrivelse - Ledningsgenomgång 2023 - informationssäkerhet och dataskydd i 

Alingsås kommun 
• Borttagen på grund av sekretess 
• Borttagen på grund av sekretess 
• Borttagen på grund av sekretess 
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